14.

SOLUTION DE LA QUESTION 464. [*]

Nouvelles Annales de Mathématiques, 1. série, tome X1X (1860), pp. 149-151.

Soient o, B, 7,8 les distances d’un point quelconque a quatre plans donnés; il est
évident que I'équation la plus générale d’une surface du second ordre circonscrite
au tétraeédre formé par les quatre plans

a=0, =0, 1=0, =0

sera
Ipr+myo+-naf 4+ rad 4 pfd 4 vyd=0.
Cette surface est coupée par le plan & =0 suivant la conique
187 +mra+nap=0.

Soient «', ', 1’ les distances d’un point quelconque du plan § =0 aux cbtés du
triangle =0 (2==0, B=0, 71==0): triangle formé par I’ intersection du plan 3 avec
les plans o.,f3,v; on a

a=ogined, B=fsinfd, 7=1"siny?,
ol «d est 1’angle des plans a=3=0, etc. Donc 'équation de la conique rapportée

au triangle inscrit sera
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(SALMON)
Les angles du triangle sont B3y, v3a, adB, ol B8y *) exprime I’angle que fait 1’in-

*) Bdy est ’angle qui, dans ’énoncé de la question, a été désigné par (83, 13). P.[ProUHET]
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tersection des faces B==0=0 avec I’intersection des faces y=20=0. On sait que
la conique représentée par 1’ équation ci-dessus est une circonférence, si 1'on a

{:m:n==sinod.sinfcy: sinBd.sinyda: sinyl. sinadf. (SALMON)

De méme, si les plans a=0, §=0, y==0 coupent la surface suivant des circon-
férences, on aura

I :p:v=sinca.sinBay : sinya.sindaf : sinBo.sinya?l,
m:v: h==gindB.sinyBa : sinafB.sin 68y : sinyB. sin afd,

n A : p=sindy.sinayf : sinfy.sindya : sinay.sin 3y .

De Ia on tire immédiatement que 7, ,#%,%, ., v sont proportionnelles aux quantités

sin od . sinfie ., . sinyd .

: sinfay.sinfdy , = in .sinyda , ——si . o,
sin By ot Bot smwS TPo. sinydo smapsnw(ﬁ sineof

sinBy . . sinyo . . sinaf | . .

= . 3 - 3. - J. d

Smaasmaﬁ sinay @ , S sinfyo.sinBad , sy sinyad.sinyBd ,

ce qui démontre le théoréme de M. ProumET.

Oremona, tomo I. 8



